

# ПЛАМА

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 40 (3857)

СУББОТА,  
7 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

К XXVI ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## Ближе к людям

XXVI областная партконференция начала свою работу в четверг, 5 апреля. Перед отъездом делегатов от партийной организации района — Л. М. Устиновой, главного зоотехника Каменского совхоза, В. Н. Волошина, директора совхоза «Родина», С. М. Чемезова, председателя райисполкома (первый секретарь райкома КПСС А. И. Резанов уже был в Свердловске) наш корреспондент М. ФИЛИН попросил их поделиться мыслями, тревогами, надеждами, с которыми они едут на партийный форум.

**Л. М. Устинова:**  
— С надеждой на то, что ускорится перестройка в партийной организации области, в том числе в структуре областного партаппарата. Застой затянулся. Более того, чувствуется откат назад. Партаппарат ушел от управления производством, а производственные вопросы не решаются. Растет разрыв между народом и партией. Под словом народ имею в виду наших селян. Вложения в сельское хозяйство почти прекратились. Ухудшаются условия труда и жизни. Создается впечатление, что областная комитет партии в упор не видит аграрный сектор области. В этом смысле, хорошо бы на предстоящей конференции заострить внимание на состоянии сельского хозяйства, в котором переплелись в клубок труднейшие производственные и социальные проблемы.

Во время выборной кампании избиратели часто задавали мне один и тот же вопрос: почему при дефиците товаров их распределяют по заводам и предприятиям, а селян опять обделяют? Или вот еще парадокс: для тех, кто хорошо работает, расценки у нас почему-то ниже, чем для лодырей и неумех. Вот и получается: больше молока надоил, себе хуже сделал.

Если селяне и заимуют деньги, вздумают что-то построить, попробуй найти стройматериалы. За каждым листом шифера, доской набегается дыра и не захочет строить. Настораживает то, что мы снова, как колхозники, делаем перестройку одним махом. Когда же возьмем в ориентиры здравый смысл? Наряду с новинками надо оставить и те нарабатываемые формы хозяйствования на земле, которые показали себя хорошо. Не делать что-то с бухты-барухты, а хорошо продумать, дождаться конечного результата того или иного эксперимента перед тем, как дать ему добро.

Надеюсь, что конференция даст толчок к активизации нашей работы. И, самое главное, партия приблизится к людям, станет жить подлинными интересами народа.

**В. Н. Волошин:**  
— Беспокоит то, что расходятся слово и дело у нашего областного комитета партии. Скажу больше, жесткое администрирование с его стороны привело нас в тупик. Практически мы потеряли три года. Стареют животноводческие помещения, почти

не строятся жилые, приходят в упадок дальние усадьбы, где мы особенно остро чувствуем кадры. Планы, спускаемые сверху, остаются на бумаге, потому что нет под них материальной базы. Партийный областной аппарат не прислушивается к мнению на местах. Поддерживаю выставленную коммунистами области неудовлетворительную оценку бюро областного КПСС. С таким положением, которое создано у нас в сельскохозяйственном секторе, в социальной сфере села, дальше мириться нельзя. Но я против крайностей, горячки, поспешных действий. Каждое решение, тем более обкома партии, должно иметь под собой основательную почву и, хочу подчеркнуть еще раз, начинаться с разговора с людьми на местах.

**С. М. Чемезов:**  
— Хочу продолжить сказанное Василием Николаевичем. Силовым решением бюро областного комитета партии в нашем районе были созданы, что называется, на голом месте АПК «Урал», другие структуры. Не подкрепленная материальной базой новая строительная организация района, хотя и неплохо задуманная, но в тиши кабинетов, находится сегодня на грани развала.

Обком партии решил только на словах нелегкие социальные вопросы развития села, связав жестко план района с северными городами области, которым мы поставляем овощи, и практически лишил каменцев самостоятельности. Подобная политика должна быть изменена в корне. Наши хозяйства должны заключить сами договоры на выращивание, уборку и поставку своей продукции.

Лишенные материальных ресурсов, материалов, запчастей районные структуры оказались противопоставлены трудовым коллективам совхозов, теряют в глазах людей авторитет. Неужели индустриальная Свердловская область не может вывести на передовые позиции аграрный сектор, в котором занято около пяти процентов населения?

Надеюсь, что областной комитет партии пересмотрит свою концепцию развития области, выдвинет на первый план уральское село.

Делегаты от партийной организации нашего района сегодня соберутся вместе, чтобы обговорить платформу и наметить канву выступления, с которым выйдут один из нас на трибуну партконференции.

МИЛОСЕРДИЕ

## Благодарим всех

10 марта райком ВЛКСМ проводил «Акцию милосердия» в с. Новоисетском. Хотелся поблагодарить всех, кто откликнулся на призы комсомольцев — помочь сиротам нашего района. Очень жаль, что не все организации приняли в этом участие.

Совхоз имени XXV съезда КПСС внес 500 рублей, совхоз «Родина» — 124, библиотека района — 68, кооператив «Сюрприз» (Новоисетский РДК) — 50 рублей. Были и личные пожертвования: Оля Андреева — 5 рублей, Виктор Черепанов (Клевакская школа) — 12, жители Новоисетского — 20 рублей и т. д.

Был проведен благо-

творительный концерт, в котором приняли участие Новоисетский, Клевакский, Рыбниковский, Травянский, Мартюшевский Дома культуры, преподаватели Мартюшевской музыкальной школы. Не остались в стороне и рок-группы района. На концерте выступали «Вариант», С. Симонов и «Трибуна-Л», «Проект И. Назаренко». Выручили 237 рублей.

Итак, всего собрали 1015 рублей. Сейчас идет работа по распределению этих средств. Подробная информация об этом будет в следующих номерах газеты.

**Н. ФОТЕЕВА,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

## Многодетность — не по карману

В настоящее время, когда прирост численности населения с трудом опережает смертность и, по всей видимости, демографического взрыва в ближайшей перспективе не ожидается, проблемы многодетных семей стоят очень остро. Нет, с заключением брачных союзов дела обстоят более или менее нормально. Но не торопятся молодые семьи обзаводиться потомством, тем более претендовать на роль многодетных. Причины тому масса. Проблемы жилья, питания. Да мало ли трудностей возникает перед молодой семьей.

Философы со свойственным им стоическим спокойствием утверждают, что бытие формирует сознание. Но кто в наши дни может сформулировать отношения между бытием, сознанием и приростом душ населения? Но не будем влезать в дебри философии, дабы не «оторваться от нашей грешной земли». Кстати, героев нашего рассказа именно страх оторваться от земли и заставил переехать из города ближе к ней.

Знакомьтесь: Сергей Михайлович и Валентина Романовна Кауровы, а так же пятеро их детей. К сожалению, с главой семьи побеседовать не удалось. Работая сельским кинемехаником, Сергей Михайлович уехал по делам в город. С Валентиной Романовной,

женщиной, я встретился в почтовом отделении.

Как-то не принято у нас лезть в чужие дела, тем более в дела семейные, но с благосклонного согласия хозяйки, пишу эти заметки.

В село Кисловское семья Кауровых переехала в декабре 1982 года. Причины переезда были самые обыденные — проблема жилья и питания. Пошла работать на ферму. Двести рублей для женщины — заработок неплохой. Муж получает две с половиной сотни. Совхоз дал благоустроенный коттедж. При нем участок земли — под огород. Скотиной обзавелись. Казалось, все проблемы решены. Но несчастье пришло в дом Кауровых. Валентине Романовне врачи ставят диагноз — экзостозная болезнь, а это — полное обездвиживание ног. И тут же автоматически срывается основной принцип социалистического общества — каждому по труду. А какой трудовой вклад может быть от человека едва передвигающегося с тросточкой? В результате, — инвалид второй группы при пенсии и пяти ребятишках.

Наши законы для каких-то случаев, бесспорно, гуманны, но язык не поворачивается назвать их совершенными. В ситуации, в которую попала В. Р. Каурова, предусматривается ежемесячная по-

## Прислушайтесь к нашему мнению!

Обращение народных депутатов Кисловского сельского Совета, депутата районного Совета, жителей поселка Первомайский.

Мы полностью поддерживаем обращение депутатов Кисловского сельсовета и жителей, проживающих на данной территории, их требование о запрете строительства свиноводческого комплекса на территории Кисловского сельского Совета, расположенного от поселка Первомайский и станции Перебор на расстоянии 1,5 км.

Это будет вторая «душегубка» для жителей поселка Первомайский и станции Перебор. Первая — производственное объединение «Агропромхимия», ежегодно увеличивающее объем перегрузки и перевозки минеральных удобрений, извести, ядохимикатов, аммиачной воды. Все это происходит в открытой атмосфере, отчего гибнет природа, болеют люди.

По заключению медицинских у детей, проживающих в поселке Первомайский, за последние пять лет значительно увеличилось количество аллергических заболеваний, причем в интенсивных формах. Так, в 1985 году на учете было пять детей из поселка с аллергиями, а в 1989 году — 13 детей. Или такие данные: в 1985 году в поселке из 14 новорожденных у шести были отмечены аллергические заболевания, в 1989 году — уже у 13 детей из 22 родившихся.

В поселке Первомайский проживает 60 детей школьного возраста, которые ежедневно по дороге в школу дышат пылью, слетающей с проезжающих машин с минеральными удобрениями.

Хотим отметить и следующее. Вблизи дороги, по которой курсируют эти машины, на расстоянии 20 метров, расположена центральная районная больница на 120 коек. Лечатся здесь самые тяжелые больные, и они тоже вынуждены вдыхать шлейф пыли и минеральных удобрений ежедневно, что значительно ухудшает состояние их здоровья.

Мы, жители поселка Первомайский, за то, чтобы строить свиноводческий комплекс, но строить не менее, чем за 20-30 км от жилья, рек и, безусловно, с очистными сооружениями. Это будет экоэкономичнее, чем впоследствии изыскивать денежные средства на устранение допущенных экологических нарушений.

**ЧАСОВ, НУРГАЛИ-ЕВ,** депутаты Покровского сельсовета; **ДЕГТЯРЕВ,** депутат райсовета; **ГЛУХИХ, ЯЛУНИНА** и другие жители поселка. Всего писем подписало 176 человек.

себя считать не хочет. Пошла помогать на почту. И людям польза, да и в доме лишняя копейка. Считать деньги в чужом кармане — последнее дело, но хозяйка не стала скрывать, что с семейного дохода на человека приходится пятьдесят три рубля в месяц. При нынешних ценах — не густо. Выручает свое хозяйство. Но вот с одеждой, обувью настоящая беда. Дети растут. И, если в детском возрасте младшие домашивали, что осталось от старших, то костюмы, брюки, туфли одни на всех не купишь.

И в этом вопросе жители города находятся в более привилегированном положении по отношению к матерям-сельчанкам. Если горожанка имеет возможность проехать по магазину и попытаться хоть что-то выбрать, перед селянами такой вопрос отпадает сам собой. А ехать в тот же город не позволяют дети и хозяйство. Вот и вынуждена многодетная мать решать задачи с тремя неизвестными: что купить, где купить, на что купить?

Большая семья — большие расходы. И что бы мы ни говорили о многодетных семьях, какие бы льготы им не сулили, они находятся в крайнем тяжелом положении. Приходится только завидовать оптимизму Кауровых.

На вопрос: «Каким должен быть численный состав семьи?», получил ответ: «Не менее трех детей!». И как бы ни было трудно таким семьям, демографического взрыва они, конечно, не произведут, но и роду человеческому не дадут угаснуть.

Конечно, на ферме не работник, но и инвалидом Валентина Романовна  
**А. ОХРИМЧУК.**





